

Екатерина
КУТЕЙНИКОВА,
Светлана ЛЕЗИНА,
Юлия ЁЛКИНА,
фото авторов

Поедем, поглядим...

Гордимся своими достижениями в туризме

В Пуреховской школе об учебном процессе и внеурочных занятиях побеседовали с директором Надеждой Вячеславовной Щербаковой, она провела для нас небольшую экскурсию по классам и другим помещениям. В состав Пуреховской школы в настоящее время входят также Чистовская начальная и Вершиловская начальная школы. А вообще, в общеобразовательном заведении учатся 214 человек. В коллективе из 42 человек - 30 педагогических работников. Школа, как и многие другие, в этом учебном году перешла на пятидневку.

Для начальных классов отведено отдельное крыло на первом этаже. В кабинетах, в большинстве из которых сделан декоративный ремонт, есть все, что нужно для учебы и комфорта школьников: современное оборудование, интерактивные доски, новая мебель.

В школе хорошая библиотека, в ней постоянно обновляется книжный фонд. Помимо этого, в помощь учащимся там планируют поставить дополнительные компьютеры. По словам социального педагога и по совместительству библиотекаря Ю.Ю. Суворовой, посещаемость библиотеки хорошая, много читают учащиеся начальной школы, а также девятиклассники, которые сдают экзамены в конце года.

По ходу экскурсии зашли в группу продленного дня, где до 15 часов занимаются и отдыхают дети 1-4 классов. В группе есть и столы для занятий, и шведская стенка для упражнений, много игровых модулей. Спортивный час проводит для них учитель физкультуры.

Познакомились и со старшей вожатой А.В. Гаранниной. Она рассказала о созданной в школе детской организации "Радуга" и волонтерском отряде, об их активной работе. Например, в день нашего визита в Пурех участники волонтерского



• В учительской всегда кипит работа.

кого отряда проводили акцию "Делай добро" и развешивали скворечники.

Зашли в спортивный зал на урок физкультуры. Девятиклассники занимались гимнастикой. Для этого в их распоряжении - множество спортивных снарядов. А гимнастическое бревно, по словам учителя физкультуры А.Г. Мешкова, в этой школе единственное в округе.

В школе функционирует военно-патриотический клуб "Патриот" под руководством учителя ОБЖ А.Н. Кондрина. На занятиях клуба школьники готовятся к "Зарнице", к другим соревнованиям. Обязательное участие этих ребят в митинге 9 Мая, где они стоят в почетном карауле у обелиска.

По праву Пуреховская школа может гордиться успехами в области туризма, в частности велотуризма. С 1987 года, то есть 30 лет, туристический кружок в школе ведет Г.Е. Шутков, с 1988 года работает еще и учителем технологии.

Геннадий Евгеньевич рассказывает: "Основное наше направление - велосипедный туризм, занимались также и лыжным туризмом, и пешеходным. Сейчас активно начали культу-

рировать такой интересный вид спорта, как спортивное ориентирование, хотя наши учащиеся уже давно имеют о нем представление. Но в настоящее время благодаря пониманию руководства школы, в частности директора Н.В. Щербаковой, закупаем оборудование: электронные чипы и 20 комплектов контрольных пунктов. Будем проводить соревнования как у себя в школе, так и в округе. Можем также похвастаться своими успехами по спортивному лабиринту - ориентированию на небольшой площадке.

В 2017 году на зональных соревнованиях по спортивному ориентированию в Городце заняли первое место.

Велосипедный туризм будем продолжать, несмотря на то что в области немногочисленно осталось детских организаций, где им занимаются.

Порадовались за успехи Пуреховской школы, отправились дальше.

Без медицинской помощи сельчане не останутся

В Пуреховской участковой больнице, куда мы заглянули около 13.00, обычный рабочий день. Правда, заведующий медучреждением, врач общей практики Д.Б. Ханявин был на курсах повышения квалификации, поэтому о работе больницы нам любезно согласилась рассказать старшая медсестра Наталья Владимировна Котина.

Сельская участковая больница, обслуживающая жителей Пуреховского, Вершиловского, Чистовского теротделов, включает в себя два рядом стоящие здания: стационар и поликлинику. С 2017 года больные лечатся только на дневном стационаре на 10 коек. Каждый день пациенты приходят или приезжают на процедуры, проходят лечение, назначенное врачом. Питание для больных дневного стационара не предусмотрено. Однако наполняемость его всегда 100%, терапевтические больные проходят плановое лечение, реабилитацию после перенесенных инсультов, инфарктов. В палатах тепло, чисто и уютно. Недавно сделан ремонт, вставлены пластиковые окна. За больными в стационаре заботливо ухаживают палатные медсестры Т.П. Розаева и С.А. Журавишкина, уборщица служебных помещений Е.А. Гранева.

По словам Н.В. Котиной, в поликлинике ежедневно ведут прием врач общей практики Ханявин Дмитрий Борисович, участковый терапевт Ханявина Алла Александровна. Кроме того, врачи обслуживают все вызовы. В компетенцию Д.Б. Ханявина входит также лечение детей. Заболевшего ребенка обязательно родителям везти к педиатру в Чка-

ловск, достаточно придти на прием в сельскую больницу или вызвать врача на дом при наличии температуры.

В поликлинике также работает зубной врач Горева Татьяна Михайловна. К этому доктору записываться нужно в день приема, всего 4 первичных талона. Тем не менее этого хватает, и больные успешно лечатся у опытного специалиста, и ехать никуда не надо.

Для удобства сельчан работают кардиограф, физиокабинет, где можно пройти физиолечение. Детки, например, в сезон вирусных инфекций могут сделать ингаляции.

В медучреждении находится акушерский кабинет, куда женщины приходят на профилактический осмотр. Функционирует лаборатория, где сдают общий анализ крови,



• Зданию стационара больницы - 100 лет.

мочи, кала. Раз в неделю берут биохимические анализы.

Одним словом, сельчанам есть куда обратиться в случае недомогания или болезни, и им будет дана консультация или оказана квалифицированная медицинская помощь.

Центр культуры



• Пуреховские артисты известны далеко за пределами округа.

Именно так можно назвать Пуреховский ДК, расположенный в центре села. Площадь и сквер перед ним - любимое место пурешан. Не остановиться, не задержаться здесь просто невозможно. Местный умелец Владимир Корнев украсил всю территорию затейливыми деревянными фигурами, которые выполнил сам, и теперь многие сельчане и приезжие с удовольствием здесь отдыхают и фотографируются на память. Не стали исключением и мы.

Налюбовавшись этой красотой, зашли в Дом культуры, который тоже является своего рода достопримечательностью села. Построенный почти 30 лет назад по инициативе А.А. Махова, председателя колхоза "Заветы Ильича", ДК считался в те годы самым современным и функциональным, а резьба по дереву ручной работы, украшающая большую часть здания внутри, вызывает восхищение гостей и по сей день. Пожалуй, такой красоты больше нигде не найти в нашем округе! Дружелюбно встретила нас

Е.А. Розаева, которая второй год является заведующей Пуреховским ДК. Она рассказала, что творческий коллектив Дома культуры ведёт активную работу с местным населением, а разнообразие кружков и мероприятий позволяет жителям села и окрестных деревень провести свой досуг интересно и с пользой.

- Нашей гордостью является "Народный" ансамбль песни и танца «Россияночка», которому уже 38 лет (хормейстер Т.В. Климова, хореограф А.А. Терёш-

кин), - рассказывает Евгения Алексеевна. - В него входит 3 танцевальных группы и взрослая хоровая, состоящая из 11 человек. С большим удовольствием посещают местные жители и коллективы современного танца "Фантазия" и "Импульс", студию эстрадного вокала "Конфетти", вокальные группы "Домисолька", "Детская песня" и "Девчата". Есть чем заняться в нашем Доме культуры и пожилым лю-

В Доме культуры организованы и стабильно работают 17 клубных формирований, которые посещают до 270 человек.

Для них организовано много кружков, в том числе 2 раза в неделю проводятся занятия оздоровительной гимнастикой. Активный ветеранский хоровой коллектив "Семёныч и К" - постоянный участник мероприятий как на селе, так и в округе. Также у нас работает женский клуб "Гармония" и молодёжный "Инициатива".

В Пуреховском ДК есть и боль-

шой спортивный зал. В разговоре Е.А. Розаева отмечает, что чаще всего на занятия по футболу, волейболу, баскетболу, теннису приходят молодёжь и взрослые мужчины. Некоторые приезжают из соседних деревень и даже с соседнего.

Рассказала собеседница и о том, что в Доме культуры работает филиал Детской школы искусств г. Чкаловска по классу гитары и фортепиано. Это очень удобно для местной детворы. До Чкаловска неблизкий путь, а тут всё рядом.

На должном уровне находится и материально-техническая база. Всё это помогает развивать таланты начинающих артистов и на более высоком техническом уровне проводить мероприятия.

Стали уже традиционными мероприятия, посвящённые Дню села, Дню народного единства, Дню матери, фестиваль "Играй и пой, моя гармонь!", собирая всегда большое количество участников, зрителей и гостей.

У молодой заведующей и её дружного, творческого коллектива много планов на будущее, как сделать досуг пурешан ещё более интересным и насыщенным. Идеи имеются, осталось воплотить их в жизнь.